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Шаги по лестнице Гуманной педагогики            


Классный час на тему  

«Поговорим о дружбе»
Воспитательная цель: способствовать развитию личности ребёнка через
· углубление представления о дружбе, друге, дружеских отношениях;

· ознакомление с личностью В.А. Сухомлинского, его жизнедеятельностью;
· обогащение духовного мира детей народной мудростью;

· формирование толерантного, доброжелательного отношения к окружающим; 

· создание условий для социализации и самовыражения детей;

· усиление мотивации к самовоспитанию, саморазвитию и самосовершенствованию.
Форма проведения: классный час (работа в группах).
Оборудование: печатный иллюстративный материал на доску (эпиграф, народные пословицы, портрет В.А.Сухомлинского); раздаточный материал для групп (план-карты ключевых вопросов, листы ватмана и фломастеры, законы дружбы В.А.Сухомлинского); мультипликационный фильм «Контакт».
Ход мероприятия
Дружба – это нравственное

 обогащение человека. 

В.А.Сухомлинский
1. Формулирование понятия: «Что такое дружба?». 

Лейтмотив: «Дружба от недружбы близко живёт».

2. Выполнение гроно: «Для чего дружба нужна человеку?».
Лейтмотив: «Без друга – сирота, с другом - семьянин».

3. Цепочка мнений: «Какая может быть дружба?».

Лейтмотив: «Дружба дружбе рознь, а иную хоть брось».

4. Случаи из жизни: «Кто может быть другом?».

Лейтмотив: «Больше той любви не бывает, как друг за друга умирает», «В недруге стрела, что во пне, а в друге, что во мне», «Старый друг лучше новых двух».

5.  Снежный ком: «О занятиях и времяпрепровождении друзей».

Лейтмотив: «Мы с тобой, как рыба с водой».

6. Творческая работа (составление коллажа, плакатного рисунка, мини-газеты): «С кем ещё, кроме человека, можно дружить?».
Лейтмотив: «Друга ищи, а найдёшь – береги».

7.  Мозговой штурм (обсуждение законов дружбы, составление своих): «Законы дружбы В.А.Сухомлинского».

Лейтмотив: «Дружба – это нравственное обогащение человека (В.А.Сухомлинский)».

8.  Просмотр мультипликационного фильма «Контакт» (киностудия «Союзмультфильм», режиссёр В.Тарасов) с последующим обсуждением.
Законы дружбы

В.А. Сухомлинского

Дружба - это нравственное обогащение человека. Обретая надежного друга, ты умножаешь свои силы, становишься морально чище, богаче, красивее.

Дружба - это вера в человека и требовательность к нему. Чем глубже твоя вера, тем выше должна быть требовательность, тем больше ты обязан, должен.

Быть требовательным в дружбе - значит иметь мужество разорвать ее, если друг предает то, во имя чего построена дружба. Беспринципность опустошает дружбу.

Не оставляй друга в беде. Отвернуться от друга в тяжелую для него минуту - значит нравственно готовить себя к предательству.

Умей сделать так, чтобы вас с другом объединяло единство духа, идеалов. Подлинная дружба предохраняет от эгоизма, учит презирать корыстолюбие.
Алексеева Е.М., учитель русского языка и литературы Часовоярской ООШ I-III ступеней № 15, Артёмовский Центр Гуманной педагогики. 
